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СУЧАСНІ ВИМОГИ ДО ОБЛІКУ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ 

 

В процесі діяльності підприємства використовують необоротні активи, 

основну частину яких нині складають основні засоби – матеріальні активи, які 

утримуються з метою використання їх у процесі виробництва або постачання 

товарів, надання послуг, здавання в оренду іншим особам або для здійснення 

адміністративних і соціально-культурних функцій, очікуваний строк корисного 

використання (експлуатації) яких більше одного року (або операційного циклу, 

якщо він довший за рік). В національному бухгалтерському обліку згідно 

П(С)БО 7 «Основні засоби» [6] усі основні засоби характеризуються 

відповідним складом, що покладено в основу їх класифікації, яка у свою чергу, 

є підставою формування аналітичних рахунків з обліку основних засобів. За 

МСБО 16 «Основні засоби» [7] в основу класифікації основних засобів 

покладено характер і спосіб їх використання в діяльності суб'єкта 

господарювання. 

У своїх економічних дослідженнях більшість авторів [1, 2, 3, 4, 5] 

досліджують теоретичні основи та методологічні підходи до проблеми обліку 

основних засобів в руслі обліково-аналітичного забезпечення управління ними. 
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Проте проведені дослідження щодо поліпшення організації бухгалтерського 

обліку основних засобів є недостатнім і тому потребують подальшого 

удосконалення і поліпшення. 

Особливої уваги в цьому контексті заслуговує відповідність вимогам 

П(С)БО 7 «Основні засоби» Інвентарна картка обліку основних засобів (№ ОЗ-

6). Ця картка застосовується для обліку всіх видів основних засобів, а також для 

групового обліку однотипних об'єктів основних засобів, що надійшли в 

експлуатацію в одному календарному місяці та таких, що мають одне і те ж 

виробничо-господарське призначення, технічну характеристику та вартість. 

При цьому Інвентарної картка обліку основних засобів (ф. № ОЗ-6) передбачена 

і при їх обліку в умовах застосуванні автоматизованої форми обліку [8]. 

Інвентарна картка ведеться в бухгалтерії на кожний об'єкт чи групу 

об'єктів. У випадку групового обліку картка заповнюється шляхом позиційних 

записів окремих об'єктів основних засобів. Для складання Інвентарної картки 

використовують дані Акта приймання-передачі (внутрішнього переміщення) 

основних засобів (ф. № ОЗ-1), технічної та іншої документації. Підставою для 

відміток про вибуття об'єктів основних засобів при передачі їх іншому 

підприємству, а також про переміщення в середині підприємства є Акт 

приймання-передачі (внутрішнього переміщення) основних засобів (ф. № ОЗ-

1); при списанні об'єкта основних засобів внаслідок старіння чи зносу – Акт на 

списання основних засобів (ф. № ОЗ-3). Записи про закінчені роботи по 

добудові, дообладнанні, реконструкції та модернізації, ремонту об'єкта 

ведуться в картці на підставі Акта приймання-здачі відремонтованих, 

реконструйованих та модернізованих об'єктів (ф. № ОЗ-2). 

В розділі «Коротка індивідуальна характеристика об'єкта» записуються 

тільки основні якісні та кількісні показники основного об'єкта, а також 

найважливіші прибудови, пристосування та приналежності, що відносяться до 

нього, обмежуючись двома-трьома найбільш важливими для даного об'єкта 

якісними показниками виключаючи дублювання даних, що є на підприємстві 

(організації), технічної документації на даний об'єкт. При значній зміні якісних 



 

190 

та кількісних показників в характеристиці об'єкта в результаті реконструкції, 

модернізації, добудови та дообладнання попередню Інвентарну картку у 

випадку неможливості відобразити в ній всі показники, що характеризують 

реконструйований (модернізований, дообладнаний, добудований) об'єкт в 

цілому, замінюють новою. Стару інвентарну картку зберігають як довідковий 

документ [8]. 

Аналізуючи основні показники форми Інвентарної картки (ф. № ОЗ-6) 

слід відмітити, що більшість із них є застарілими і не відповідають сучасним 

вимогам облікового забезпечення, що передбачено П(С)БО 7 «Основні засоби». 

Так, показники норми амортизаційних відрахувань на повне відновлення і 

капітальний ремонт (графи 6,7,8,9), поправочний коефіцієнт (графа 10) слід 

анулювати, а замість них слід вказати метод нарахування амортизації і річну 

суму амортизації. Ці показники будуть сприяти контролю за сумою нарахованої 

амортизації об’єкта впродовж строку його експлуатації (використання). 

Показники «Дата початку сплати за основні засоби (місяць, рік)», «Сума 

зносу за даними переоцінки на 199_ р. або за документами придбання» взагалі 

не мають сенсу, які слід видалити також. Замість них пропонуємо ввести 

показники переоцінки (окремо суми дооцінки, уцінки). Ці показники мають 

важливе значення для контролю за сумою нарахованої амортизації на суму 

дооцінки, що має бути відображено безпосередньо у складі прибутку з 

послідуючим збільшенням сукупного доходу у другому розділі Звіту про 

фінансові результати (Звіті про сукупні доходи) (ф. № 2). Окрім того, в 

Інвентарній картці (ф. № ОЗ-6) слід передбачити показники переоцінки 

(дооцінки, уцінки) зносу об’єкта основних засобів, що проводиться одночасно 

із переоцінкою залишкової вартості об’єкта основних засобів. Суму 

нарахованої амортизації на дооцінену частину основних засобів слід 

нараховувати за визначеним методом амортизації в розрахунку на рік і 

відобразити у створеній графі Інвентарної картки (ф. № ОЗ-6). 

Таким чином в Інвентарній картці буде відображена переоцінена вартість 

об’єкта, а сума дооцінки буде поступово амортизуватися до повного її списання 
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на рахунок 44 «Нерозподілений прибуток (непокритий збиток)». У разі 

дострокового вибуття об’єкта із складу основних засобів за даними Інвентарної 

картки можна без додаткових розрахунків і вибірок встановити суму 

нарахованої амортизації (зносу) і залишкову вартість об’єкта для складання 

відповідних бухгалтерських проведень. Розрахунок суми амортизації на 

дооцінену частину об’єкта основних засобів буде сприяти також визначенню 

залишку недоамортизованої частини дооцінки, яка буде списана на фінансові 

результати. 

Розділ Інвентарної картки «Ремонт (бухгалтерський облік)» також 

втратив своє призначення, оскільки витрати на капітальний і поточний ремонти 

повинні списуватися на витрати виробництва і обігу. Вказані у другій частині 

Інвентарної картки обліку основних засобів витрати на модернізацію, 

реконструкцію, добудову, дообладнання слід відображати також у першій 

частині загальною сумою, що буде сприяти уточненню первісної вартості 

об’єкта. 

Вказані пропозиції поряд із іншими в дослідження науковців будуть 

сприяти чіткій організації первинного обліку основних засобів, що забезпечить 

аналітичний і синтетичний облік своєчасною інформацією для потреб 

управління. 
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РЕАЛІЗАЦІЯ ПРОДУКЦІЇ: ОБЛІК І ОПОДАТКУВАННЯ 

 

В сучасних ринкових умовах метою діяльності виробничих підприємств є 

отримання прибутку, основним джерелом якого є реалізація готової продукції.  

Готова продукція – це продукція, яка виготовлена за певними 

стандартами, з використанням необхідної сировини, має повністю завершену 

форму, яка пройшла всі норми контролю в середині підприємства.  

Повністю завершений продукт, який готовий до передачі на склад або до 
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